

Вахта памяти и минута молчания: Политех вспоминает начало блокады

Утром 8 сентября в корпусах Политеха у стел с зажжёнными свечами и кусочками хлеба в 125 грамм встали в почётный караул часовые «Вахты памяти» — студенты Военного учебного центра СПбПУ. Так уже много лет в университете начинаются траурно-торжественные мероприятия, посвящённые дню начала блокады Ленинграда. В этом году трагическую дату отметили в 84-й раз.

В 12 часов преподаватели Политеха возложили цветы к мемориалу на Богословском кладбище. А в 13 часов сотрудники и студенты СПбПУ пришли на митинг к Памятнику погившим политехникам.



Каждый год, кроме работников университета и жителей блокадного Ленинграда, здесь появляются новые участники — студенты-первокурсники, только поступившие в университет. Те, кто приехал в Петербург из других регионов, мало знают о блокаде. Поэтому для них этот митинг — один из первых уроков истории города.

Доцент Высшей школы общественных наук Иван Коломейцев напомнил, что

блокада Ленинграда гитлеровскими войсками и их пособниками длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. По официальным данным, число жертв среди мирного населения достигло почти 1 миллиона 100 тысяч человек. В дни блокады в Ленинградском политехническом институте были организованы мастерские по производству необходимого для фронта оборудования. Инженеры Политеха обеспечивали работу ледовой трассы по Ладожскому озеру, знаменитой Дороги жизни. На оборонных заводах нашей страны производилась военная техника, разработанная выпускниками ЛПИ.



Дорогие ветераны, коллеги, блокада Ленинграда является одной из самых драматичных страниц Великой Отечественной войны. Чем дальше она уходит в прошлое, тем более выпуклыми становятся многие события тех лет. Мне кажется, то, что происходило тогда в Ленинграде, не имеет аналогов в истории. Как написано на гранитной плите памятника, у которого мы собирались, политехники своим трудом и ратным подвигом сделали всё, чтобы выстоять и победить. В эту скорбную минуту давайте вспомним тех, кто отдал свои жизни во время блокады, — обратился к участникам митинга советник при ректорате, профессор Владимир Глухов.

Память погибших почтили минутой молчания.

На митинге также выступили ветераны Политехнического университета,

дети войны и жители блокадного Ленинграда Зинаида Матвеевна Филина и Ирина Васильевна Новожилова. Они поблагодарили молодое поколение за память и внимание к ветеранам.

От лица молодёжи выступили ученики 11 класса Естественно-научного лицея Родион Курскиев и Анатолий Зозуля, они прочли стихи Веры Инбер и Александра Прокофьева.



Митинг завершился возложением цветов к Памятнику погибшим политехникам. После этого курсанты Военного учебного центра и активисты Политеха отправились на Пискарёвское кладбище, чтобы возложить венок и цветы к мемориалу и захоронению политехников.

Дата публикации: 2025.09.08

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)